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9. září 2024 

DEN MUZEA! Oslava 120 let Muzea města Brna 

V roce 2024 slaví Muzeum města Brna významné jubileum – 120 let své existence. Při 

této příležitosti pořádá speciální akci Den Muzea, která se uskuteční 14. září 2024. 

Tento den bude plný zábavy, vzdělávání i objevování ve všech objektech muzea: na 

hradě Špilberku, ve vile Tugendhat, Arnoldově vile a v Měnínské bráně. Každý z 

objektů nabídne jedinečné programy. Vzhledem k povaze programů se budou konat 

za každého počasí, pouze doprovodný program na velkém nádvoří může být omezen. 

Hrad Špilberk 

Hlavním centrem oslav bude hrad Špilberk, kde se během celého dne budou konat různé 

akce. Pro děti i dospělé je připravena interaktivní stezka Po stopách Leopolda Masura, 

zakladatele muzejních sbírek. Účastníci projdou nejrůznějšími expozicemi hradu a vyzkouší 

si zajímavé úkoly z muzejního zákulisí, které připravilo oddělení muzejní pedagogiky. Na 

konci stezky čeká pro úspěšné „detektivy“ odměna. 

Pro návštěvníky budou připraveny také kreativní komentované prohlídky barokní 

lékárny, kde se dozví více o léčivech 18. století a vyzkouší si práci historika v praxi. Tyto 

prohlídky se budou konat čtyřikrát během dne a nabídnou nevšední zážitek dospělým i 

dětem od 12 let. Dalším zajímavým bodem programu budou komentované prohlídky 

restaurátorských dílen, kde budou moci návštěvníci nahlédnout pod ruce restaurátorům 

při práci s historickými předměty, od keramiky až po zbraně. Opravdu raritní budou 

prohlídky Kaple hákového kříže, do které se běžně návštěvníci nepodívají, a která za II. 

světové války sloužila jako nacistická síň slávy. Prohlídka kaple bude doprovázena 

příběhem její proměny během 20. století a následnou rehabilitací. V expozicích uvnitř hradu 

budou probíhat další aktivity, jako například v expozici Od hradu k pevnosti budou 

promítány unikátní záběry z čištění hradní studny z roku 1991, která patří mezi nejhlubší 

svého druhu v ČR a děti si zde mohou vyzkoušet práci archeologa. 

Na velkém nádvoří Špilberku bude po celý den probíhat bohatý program, který zahrnuje 

divadelní představení, hudební vystoupení nebo módní přehlídku prvorepublikových 

modelů. Hřebem večera bude v 18.00 hodin koncert Rozhlasového Big Bandu Gustava 

Broma. Tento orchestr, proslulý po celém světě, se postará o nezapomenutelnou 

atmosféru a důstojné zakončení oslav Dne Muzea. 

Předprodej vstupenek a rezervace prohlídek na BrnoiD. 

Arnoldova vila 

V Arnoldově vile čeká návštěvníky program zaměřený na architekturu a historii. Dopolední 

workshop pro děti „Oblékáme vilu“ nabídne mladším návštěvníkům kreativní aktivity, při 

kterých si budou moci představit, jak vypadala vila kdysi, a jakou roli hrála architektura v 

každodenním životě. Pro dospělé je připravena komentovaná prohlídka „Historie a 

příběhy Arnoldovy vily“, která se zaměří na proměny této památky a životní osudy jejich 

obyvatel. Odpoledne pak proběhne komentovaná procházka „Tři vily a jejich zahrady“, 

https://www.muzeumbrna.cz/hrad-spilberk/t1800
https://www.brnoid.cz/cs/mumb-akce
https://www.muzeumbrna.cz/arnoldova-vila/t1802
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kde se účastníci seznámí nejen s Arnoldovou vilou, ale i s vilou Tugendhat a vilou Löw-

Beer. 

Po celý den bude atmosféru Arnoldovy vily doplňovat hudební program kapely Antonína 

Bukovského, která propojí lidovou hudbu s populárními melodiemi i šansony. Během dne 

také budete moci ochutnat prvorepublikové signature drinky v Cecilie Café. 

Vila Tugendhat 

Vila Tugendhat, památka UNESCO, nabídne exkluzivní program, který návštěvníkům 

umožní strávit 15 minut ve Skleněném pokoji. Tento meditativní zážitek, doprovázený 

myšlenkami architekta Ludwiga Miese van der Rohe, přiblíží návštěvníkům unikátní prostor 

vily z pohledu propojení architektury s okolní zahradou. Zahrada vily bude rovněž otevřena 

pro volnou prohlídku, stejně jako výstavní prostory v technickém podlaží.  

Měnínská brána 

Měnínská brána je momentálně uzavřena pro veřejnost, ale na Den Muzea bude příležitost 

nahlédnout do těchto prostor před plánovanou rekonstrukcí. 

Návštěvníci, kteří během 14. září zavítají do tří ze čtyř objektů Muzea města Brna, se 

mohou zapojit do soutěže o voucher v hodnotě 1000,-. V každém objektu se bude dát 

vyzvednout hrací kartička, na kterou se sbírají razítka. Vyplněnou kartičku můžou zájemci 

odevzdat v kterémkoli z objektů a budou zařazeni do slosování. 

Den Muzea slibuje návštěvníkům všech věkových kategorií jedinečný zážitek. Více 

informací o programu v jednotlivých objektech naleznete ZDE. 
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